







SKRIVNOST NEZNANKE

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

Dr. Friesen se ni vrnil v hišo svojega prijatelja, temveč se preselil v hotel bližnjega garnizijskega mesta. Tjakaj si je pustil poslati svoje stvari. Vrniti je svoji nevesti prstan ter razveljavil zaroko. Prihodnjega jutra je bilo vse pripravljeno za dvoboj. Dr. Friesen je ustrelil von Torava. Njegov sekundant je pričal, da je dr. Friesen meril na roko nasprotnika. V zadnjem trenutku pa je napravil nervozno kretnjo in bil je zadet v srce. Ves obupan je stal dr. Friesen poleg trupla svojega prejšnjega prijatelja. On je hitro odstopoval, potem ko se je stavil oblastim in gospod Berndorf misli da bo obsojen na ječo v trdnjavi. Vse to je izvedel gospod Berndorf od očeta Lize Rotberg, ki je bil popolnoma obupan. Dagmar je bila tko presenečena, da so se ji pričela tresti kolena. Vsi so bili grozno ogorčeni. Ona ni mogla ničesar zavzeti ter se umaknila v svojo sobo, češ, da jo boli glava. Bila je vesela, da je bil prihodnjega dneva njen dopust končan. Mir Berndorfa ji je postal naravnost neznan. Vzela je skupaj vse svoje sile, da se ne kida zadnjega dne. Tudi gostoljubnost hiše si je znala ohraniti kljub morilni zadevi. Prihodnjega dne je odstopovala po prisrčnem slovesu od svojih gostiteljev in Katrice. TRETJE POGlavJE. V hiši očeta je bila Dagmar obdana od hladne trezne okolice, katere je bila tam vajena. Neprestano pa je morala misliti na dr. Gunter Friesena. Bilo ji je, kot da se more vživati v njegovo dušo. Vedno ga je videla pred seboj bledega obraza ter nepremično štrlečimi očmi. Ta predstava jo je mučila strašno, a se je ni mogla iznebiti. Par ni po povratku domov je dobila pismo od Katrice. Sporočila ji je med drugim, da je dr. Friesen takoj napisal svojo kazen v trdnjavi. Dagmar ga je sedaj videla v duhu, samotnega in zpuščena, med zidovi trdnjave. Dolgo časa se je borila, a končno je vendar napisala pismo na dr. Friesena. To se je glasilo: Spoštovani gospod doktor! Oprostite meni neznanke, da se vsiljujem s tem pismom v vašo lastno budo. Slišala sem o vaši usodi. Pomislite, da je bil slučaj, vsled katerega sem izvedela, kakšna bolečina vas je zadela. Jaz vem, da ste bili nazaslišno prevarjeni in da ste ustrelili v dvoboju nekdanjega prijatelja in da sedaj sedite v zaporu v trdnjavi. Jaz vem vso, kar se vam je pripetilo, in le simpatija mi sili vzeti pero v roko. Meni je tako, kot če mora priti človek k človeku, da mu pomaga. Vi ste bili izdani od ženske, katero ste ljubili. Oči mi vas bila vredna, kajti drugače bi ne napravila tega. Da je vaš prijatelj plačal s svojim življenjem, tega tudi niste hoteli. Postavili ste se nasprotniku nasproti in to je moralo imeti le eno, neizogibno posledico. Vam bi bilo dosti ljubše, če bi padli vi. Vi niste stregli svojemu nasprotniku po življenju, čeprav ste bili žaljeni, pač pa zadostili le barbarski šegi. Usoda pa je določila drugače. V tem slučaju je bila pravična in vsled tega ji ne smete pripisovati krivde radi izida. Vem, da stojite sami v življenju, da nimate nikakih sorodnikov, matere, sestre. Vsled tega domnevajte, da čutim kot sestra do vas. Ostala bom vedno brez imena. Vedno vas bom tolažila. Ko boste ozdraveli, bom izginila iz vašega življenja. Če mi hočete pisati, naslovite pismo pod označbo: — Tropna flora, Berlin, W. 15. Ne obupajte, čas bo ozdravil tudi vaše rane. Neznanka.

Ko je še enkrat prečitala to pismo, ga je odnesla sama no pošto in ko je padalo v predal, je njeno srce udarjalo kot kladivo. Najraje bi imela pismo zopet nazaj, zato ji bilo že prepozno. V nervoznem nemiru je preživela prihodnjih par dni. Begala je po hiši navidezno mirnega obraza, sedela svojemu očetu nasproti za mizo ter kramljala z njim na hladno-reservirani način. Skoro teden je čakala, predno se je upala priti na poštni urad. Tjakaj se je odpeljala s taksijem, ter vprašala pri predalu, če je kako pismo pod označbo: — Tropna flora. Pri tem se je boječe ozrla, kot da se nahaja na krivih potih. Njeno srce ji je kmalu zastalo, ko ji je uradnik v resnici izročil pismo. Skrila ga je v svojo torbico ter se odpeljala domov. Šele, ko se je zaklenila v svojo sobo, se je vrgla na stol ter odprla s tresočimi se rokami pismo. Izprva so ji plesale krke pred očmi in šele potem, ko je premagala svoje razburjenje, je mogla čitati: Noznanki! Drugače vas ne morem imenovati. Predno se pečam s tem dragim pismom, bi vas rad vprašal: — Kaj vas usposablja čitati v mojem srcu tako kot ste storili vi? Ne morem vam niti opisati kako dobro je uplivalo name vaše pismo. Prečital sem ga dvakrat ter imel takoj občutek: — Tukaj čuti duša poštno s teboj! V naslednji noči sem spal zopet prvikrat mirno in trdno iz-za ene katastrofe, ki je uničila mojo dozdnevno srečo! Naslednjega dne sem prečital pismo tretjič in zdelo se mi je, kot da se polaga hladna roka na moje bolesto čelo. Vaše besede so se mi zdele tako ljube in zaupne in vsled tega bi se vam rad zahvalil za vaše sočutje. Če bi dobil še enkrat znamenje vašega sočutja, bi vam bil zelo hvaležen. Pozdravljam vas, usmiljenko "neznako" ter ostajam zelo hvaležen. Gunter Friesen. (Dalje prihodnjic.)

Šele, ko se je zaklenila v svojo sobo, se je vrgla na stol ter odprla s tresočimi se rokami pismo. Izprva so ji plesale krke pred očmi in šele potem, ko je premagala svoje razburjenje, je mogla čitati: Noznanki! Drugače vas ne morem imenovati. Predno se pečam s tem dragim pismom, bi vas rad vprašal: — Kaj vas usposablja čitati v mojem srcu tako kot ste storili vi? Ne morem vam niti opisati kako dobro je uplivalo name vaše pismo. Prečital sem ga dvakrat ter imel takoj občutek: — Tukaj čuti duša poštno s teboj! V naslednji noči sem spal zopet prvikrat mirno in trdno iz-za ene katastrofe, ki je uničila mojo dozdnevno srečo! Naslednjega dne sem prečital pismo tretjič in zdelo se mi je, kot da se polaga hladna roka na moje bolesto čelo. Vaše besede so se mi zdele tako ljube in zaupne in vsled tega bi se vam rad zahvalil za vaše sočutje. Če bi dobil še enkrat znamenje vašega sočutja, bi vam bil zelo hvaležen. Pozdravljam vas, usmiljenko "neznako" ter ostajam zelo hvaležen. Gunter Friesen. (Dalje prihodnjic.)

OD NATAKARICE DO PLEMENITAŠINJE

Mlada dama, ki streže gostom že štiri leta v neki londonski čajarni, je postala čez noč lastnica visokega plemenitaškega naslova in s tem glavni predmet, o katerem se ta čas pogovarjajo v Londonu. Telefonski klic, ki jo je doletel sredi njenega posla, ji je sporočil, da je postol nje mož, ki ga ni videla že leta, po smrti svojega strica glava svojega rodu, angleški lord in peer Langfordski. Ta naslov bo sedaj deila z njim. Toda mlada dama se ni prevzela in mirno pr-veduje nestvilnim reporterjem, ki jo obiskujejo, kako je prišlo do vsega tega. Pred osmimi leti se je poročila s svojim možem, ki je bil član stare, plemenitaške rodbine Langfordov, od katere je živel poleg njega samo njegov stric, imetnik naslova in velikih posestev. Stric ni bil nič kaj zadovoljen z zakonom svojega nečaka in ta, ki ni imel prebita pare v žepu, ni moral trdo delati in romati po svetu, da je živel. Sedaj živi v Avstraliji in tu ga je dohitela vest, da je stric umrl in ga deločil za svojega naslednika. Mlada žena pa je ostala na Angleškem in se je v zadnjih štirih letih, kakor rečemo, preživljala kot natakarica v upanju na boljše čase. Ta posej pa hoče navzlic temu, da je sedaj imenitna osebnosti, izvrševati da je, dokler se nje mož ne vrne iz Avstralije in prevzema svoje nove časti in bogastvo.

Kako se potu je v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in raznih drugih stvareh. Vsled naše dolgotrajne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno le prvotne br-panike. Tudi nezdružljivi zamorejo potovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) iz Washingtona, ki je veljaven za eno leto brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. meseca in isti se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prosilec osebno dvigniti pred odstopovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanj edes mesec pred nameranim odstopovanjem in oni, ki potujejo preko New Yorka je najbolje, da v prošnji označijo naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Glasov nove ameriške priseljenične postave, ki je stopila v veljavo s prvim julijem, znaša jago slovenska kvota 845 priseljenec letno, a kvotni višje se izdajajo samo onim priseljenim, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Starši ameriških državljanov, možje ameriških državljanov, ki so se po 1. juniju 1928. leta poročili; žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa so opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nezdravljanov, ki so bili postavno pripisani v to kvoto za stalno bivanje. Za vas pojasnila se obračate na poznane in zanesljive

BAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

RAZNE POVESTI in ROMANI:

Table listing various books and their prices, including titles like 'Ana Karenina', 'Agitator', 'Belgrajski biser', etc.

Mladih znalkericev lastni živ-

Table listing children's books and their prices, including titles like 'Mladim znalkericev lastni živopis', 'Mladim znalkericev lastni živopis', etc.

Izbrani spisi dr. Ivan Mencinger:

Table listing selected works by Dr. Ivan Mencinger and their prices, including titles like 'Izbrani spisi dr. Ivan Mencinger', 'Izbrani spisi dr. Ivan Mencinger', etc.



Table titled 'Kretanje Parnikov Shipping News' listing shipping schedules for various routes and dates, including destinations like Bremen, Hamburg, and London.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: Ile de France 28. febr.; 27. marca (1 P. M.) (4.30 P. M.) PARIS 14. marca; 10. aprila (12.05 A. M.) (3.30 P. M.)



NARAVNOST V JUGOSLAVIJO NOVA JADRANSKA GOLIJATA

Saturnia in Vulcania sta glasovita med največjimi in najhitrejšimi ladjami na svetu. Uzorna postrežba, ududni in pazljivi stražarji, ki govorijo slovensko, so vam na razpolago. Kuhinja, kakorvna je znana samo v najboljših hotelih. In ne pozabite, kratko in zelo ceneno potovanje z železnico v vse de Slovenije. Stroški za prtljago so neznaniti, vize brezplačne. Določite vnaprej dan potovanja. 10. marca — 15. aprila — 19. maja SATURNIA 28. marca — 2. maja — 5. junija Posebno Velikonočno Odplutje "VULCANIA" 10. MARCA COSULICH LINE 17 Battery Place, New York

HOLLAND-AMERICA LINE

Rotterdam — Volendam New Amsterdam — Veendam STA PRILJUBLJENA PARNIKA TE DRUŽBE HITRA IN DIREKTNJA VOZNIJA JUGOSLAVIA preko Rotterdam ali Boulogne-sur-Mer Potovanje s parniki Holland-America Line pomenja udobnost, domače razporežje, neprekosljivo kuhinjo in postrežbo. Tedensko odplutje. — Za podrobnosti vprašajte svojega lokalnega agenta ali — HOLLAND AMERICA LINE 24 STATE ST., NEW YORK CITY

Advertisement for 'NAS PRVI SKUPNI VELIKONOČNI IZLET' (First Group Easter Trip) to Paris, organized by Francoski Progi s Parnikom, departing March 14th at 12:05 PM.

Advertisement for 'NAS NAJVEČJI ter PRVI SPOMLADANSKI IZLET' (Largest and First Spring Trip) to Ile de France, organized by Francoski Progi s Parnikom, departing May 15th at 4:30 PM.

Advertisement for 'Po COSULICH Progi' (Cosulich Program) for the first Easter trip to Vulcania, departing March 10th at 4:00 PM via Trieste.

Advertisement for Sakser State Bank, located at 82 Cortlandt St., New York, N. Y., offering various financial services.